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Пьеса в 2х актах

                     Озарение на ромашковом поле

АКТ 1

Действующие лица: 

Тайна: Девушка с ромашками, проживающая в домике у скалы.                                                                                                                                                          Руслан: современный молодой человек, попавший в  аварию.

На сцене: звёздное небо, видна часть скалы, одинокая берёзка, клетка, подвешенная на ветке, в ней птица, качели, колодец и скамейка, посредине сцены – камень.

    (За сценой звуки: визг тормозов, удар, грохот перевернувшейся машины, стон.

    На сцене появляется молодой человек в изорванной дорогой одежде со следами крови. Он тяжело дышит, падает, встаёт, пытается звать на помощь, подползает к камню и снова падает, теряя сознание.

Звучит тихая музыка. За сценой – стихи.)



Пока с надеждой не расстался,



Не продолжай нескладный путь.



Пока не сник, не исчерпался, 



Войди в зарю и просто будь.



Войди в неё живым нектаром,

   
Боль утоляющим листом,



Лучом, цветком, небесным даром…

          И путь продолжи свой потом.

(На сцену выбегает девушка в белом платье с ромашками в руках. Она обеспокоена предчувствием, не замечает раненого. Ходит в раздумье, смеётся, танцует.)

Тайна: Показалось меня кто-то звал (Оглядывается). Но нигде никого. Видимо, я так сильно верю в чудо, что оно зовёт меня издалека, из завтрашнего дня. Какие яркие сегодня звёзды. До моего совершеннолетия осталось полчаса. Как медленно тянется время. С каким нетерпением я хочу попасть в сказку. (Подходит к клетке с птицей). Ромашка. А Ромашка, не хочешь полетать? Ну, тогда спи. Я знаю, эта ночь должна изменить меня, раскрыть во мне что-то важное, сокровенное. Впервые я позволила себе сорвать полевые ромашки. Прошло полдня, а они не завяли нисколько, они такие же свежие и прекрасные. Это Земля поздравляет меня с моим совершеннолетием. Спасибо, ромашковое поле, спасибо тебе, Земля! Моё маленькое сердце вместило тебя всю, моя планета, а также и эти облака, и эти звёзды. Я закрываю глаза и вижу Мироздание, значит это всё внутри меня. Значит сердце моё большое, как Вселенная. Я вглядываюсь в бесконечную степь днём и ночью, я обнимаю милую берёзку, замираю перед горой и скалами. И даже вижу то, что не видят другие – огромный, светящийся переливчато-белый купол над горой. Он так прекрасен, почему только мне дано видеть это? Мне часто снится, как гора открывает свою тайну и я вхожу в прекрасный дворец, где меня встречают красивые люди в светящихся одеждах. Прекрасный юноша вплетает мне в волосы розовый луч, и я впервые позволяю заглянуть себе в глаза. Этот тихий взгляд стоит целого громкого века. Станут ли реальностью мои фантазии? Да или нет?! Да или нет?! (Отрывает лепестки у ромашки, ходит по сцене, шепча заветные слова. Звучит музыка за сценой и стихи)


Не гарцуй среди образов 

                                                    звонких фантазий,



Эти тени исчезнут с уходом 

                                                          весны;



И поселится в каждой надуманной 

                                                                     фразе

  Леденящее эхо, крадущее 

                                              сны.



Только раз встрепенёшься 

                                                        и мысли оставишь,



И послушаешь сердце, 

                                                 запреты забыв.



Только раз оторвёшься от 

                                                      липких фантазий,



Проживая немыслимо 

                                                чувственный взрыв



Этот миг стоит целого 

                                                долгого века:



Размышлений и книг, и учёных 

                                                               речей;



Без него человек всё равно что 

                                                               калека,

 

Без него целый век всё равно что 

                                                                   ничей.

(Отрывает последний лепесток и восклицает…)

Тайна: Да, да, да! Скоро мне откроется всё! (Кружится, танцует). Таинственный мир внутри меня проявится. И это случится вот-вот. (Замечает раненого парня, резко останавливается и замирает в изумлении).

Тайна: Кто это? (Дотрагивается.) Он жив! Как он здесь оказался? Да, я слышала звук тормозов. Неужели авария!? Видимо, шел от дороги на огонёк окон нашего дома и потерял сознание. Боже, Творец жизни, что я должна знать, чтобы помочь этому парню? (Поднимает глаза к звёздам)

Он ранен, он нуждается в помощи. Я всегда чувствовала боль раненых птиц и зверей, боль разорённого муравейника и срубленного дерева. Сегодня я чувствую боль умирающего, беспомощного человека. Он так молод! Отец жизни, всемилостивый, сегодня моя ночь! Она уже наступила, я стала взрослой и могу распорядиться своей жизнью. Позволь мне принять на себя его боль. Я готова к этому испытанию, а он не готов, он слабеет с каждой минутой. Я знаю здесь каждую травинку. (Ходит второпях, рвет траву, подорожник, прикладывает ее к ранам парня). Земля поможет мне справиться с этим испытанием, дай силы превратить боль в радость. (Склоняется над раненым, приподнимает его голову прижимает к сердцу и замирает. Звучит музыка и стихи.)



Когда года ускорят ход,



Чтоб дольше не остановиться.

Душа над пропастью невзгод

        Да воспарит прекрасной птицей!

        Не подведёт её крыло,


Украсит истиной простою:


Не может быть, чтоб не везло

        Тому, кто в мир пришёл с любовью.


Ведёт Всевышнего рука


Того, кто верит в перемены.


Унынье в радость на века


Да превратится непременно!

(Тайна отрывается от раненого и, заметно слабея, опускается на землю у камня. Музыка из патетической становится спокойной, слышно щебетание птиц).

Руслан: (Открывает глаза, поднимает голову, медленно приходит в себя, поднимается на ноги.) Где я? Что со мной? Какая тишина. Странное место. Никогда здесь не бывал. (Задумывается, пауза, озирается, хватается за голову). Боже мой, где моя машина?(Убегает в сторону дороги. Пауза. Медленно возвращается в печали, издаёт возглас негодования, попавшейся под руку палкой крушит всё вокруг, бьёт по скамейке, берёзе, сшибает головки растущих всюду цветов). 

Моя машина, моя мечта…Будь проклята эта дыра ромашковая! Совсем новая мечта! Всмятку!  (Замирает в негодовании). Прости, друг мой Стас, не попаду я уже к тебе на похороны. Завтра тебя закопают без меня. А я вот тут, Стас,   буду хоронить свой «Ландкрузер» и выпью за вас обоих. (Обнаруживает порванный рукав, кровь на одежде, задумывается). 

Выходит, «Ландкрузер» в лепёшку, а на мне только одежда пострадала. Разве я не сломал себе руку? (Обследует руку) А удар головой, дикая боль в позвоночнике  тоже привиделись? (Разглядывает рукав). Откуда тогда эта кровь? (Нюхает.) Свежая. Разве со мной был кто-то? Да нет, я один ехал к Стасу. Точно один. (Замечает девушку.) А это ещё кто? Какая-то девчонка. Что с ней? (Разглядывает, берёт за руку.) Вроде жива. Не я ли её сбил? (В ужасе оглядывается, берётся за голову.) Вспомнил, перед машиной мелькнуло что-то белое. Больше ничего не помню. Если это я её… то, но это уже слишком…для одного дня. Труп друга, труп машины и вот ещё один…под вопросом. Господи, если ты есть, оставь ей жизнь (склонился над девушкой). Она ещё такая зелёная, глупая и жизни-то, наверное, не видела в этой глуши ромашковой (берёт девушку на руки, относит к скамейке, садит и старается привести  в чувство, та открывает глаза, улыбается).

Руслан: Как вам это нравится! Я в ужасе, а она улыбается. Если это шутка, то не добрая. А если ты снова захочешь, чтоб тебя на руках носили - выйди сначала замуж.

Тайна: Я согласна. 

(пауза)

Руслан: Не понял. Что ты?

Тайна:  Я согласна выйти замуж.

Руслан:  Час от часу не легче. Надеюсь не за меня?

Тайна:  Я тебя мало знаю, но уже люблю.

Руслан:  Когда и за что ты успела меня полюбить?

Тайна:  С первой минуты этой ночи, за боль и страдания, которые без тебя я никогда бы не узнала. Во всей моей предыдущей жизни не было ни боли, ни страха. Ты мне послан Отцом жизни, чтобы я получила отрицательные эмоции и испытала свои способности превращать их в радость. Значит ты мой учитель. Спасибо тебе. (Подходит к нему, хочет обнять. Он отворачивается.)

Руслан:  Да ты бредишь (трогает её лоб). Говоришь – в радость? Да тебя земля не держит. Радость это лёгкость движений, смех, цветы, фейерверки.

Тайна:  Фейерверков не будет. А вот остальное я тебе обещаю. Только отдышусь немного. Слишком тяжела была твоя боль. Да ничего. Я благодарна Творцу за эти испытания. Ты-то как себя чувствуешь? Как рука? Как голова?

Руслан: (в недоумении трогает окровавленный рукав) Ты что, колдунья?

Тайна:  (встаёт, подходит к берёзке, обнимает её) Нет, я…

Руслан:  …Ты фея, добрая волшебница. Ведь так? 

Тайна:  Я просто новичок, я здесь, чтобы учиться.

Руслан:  Чему можно научиться в этой глуши?

Тайна:  Для меня каждый день открытие. А сегодня я сделала самое главное открытие в своей жизни.

Руслан: Интересно, не я ли это открытие? Если ты до меня не видела парней, я не удивлюсь. Не удивлюсь, если люди сюда забредают не часто. 

Тайна: Не совсем так. Сегодня я открыла в себе дар принимать  на себя чужую боль. Ведь ты больше не испытываешь боли? (Обращается к звёздам.) Спасибо, Творец, за этот подарок к 18-летию. Я ждала чуда, и оно свершилось. Оно меня окрыляет, я знаю, для чего я здесь (Собирает рассыпанные ромашки, кружится).

Руслан:  Мистика какая-то! Девушка, а девушка, как тебя зовут? Должен я, наконец, узнать имя моего спасителя! 

Тайна:  Моё имя – Тайна!

Руслан: Тебе понравилось быть таинственной. Думаешь, это основание жениться на тебе?

Тайна:  Меня правда так зовут. У родителей была причина выбрать это имя. Незадолго до моего рождения мама увидела сон: с нею беседовали люди с созвездия Плеяд. (Руслан издаёт пренебрежительные возгласы). Эти добрые существа не знают ни боли, ни страха, ни обид, живут в любви и гармонии. Но они издавна поддерживают связь с нашей цивилизацией, страдающей многими пороками, посылают ей свою добрую энергию. Плеядеанцы сообщили маме, что у неё родится дочь с душой, которую направила к нам их цивилизация. Эта душа – новичок, она никогда не воплощалась на Земле, и ей необходимо особое отношение. В её ДНК нет земных отпечатков. У оболочек ДНК нет необходимого иммунитета, они слабы и не приспособлены к земным условиям. Чтобы адаптироваться и войти в силу, девочке потребуется 18 полных лет. До этого срока быть в гуще цивилизации для неё опасно. Для её ауры губительны электромагнитные волны сетей и приборов. Только мир первозданной природы может дать ей силы проявить в совершеннолетие её основные способности.

 Мама не только запомнила, но и записала этот сон. А когда я родилась, убедилась в странности поведения    младенца. Я уже в первый день внимательно рассматривала окружающие меня предметы и людей. Но стоило кому-то попытаться заглянуть мне в глаза, отводила взгляд, или закрывала глаза. Взгляды,  даже любящих меня людей, казались тяжёлыми. Нечистые энергии цивилизации губительно действовали на меня даже через дорогих мне людей.

Руслан:  Стоп. С меня хватит. Ты, видимо, полагаешь, что я никогда не читал фантастики? Читал и немало, только это занятие осталось далеко в детстве. А годы обучения в Англии, к твоему сведению, потратил на самые настоящие земные науки. Скажи, мама твоя до сих пор читает фантастику?! Благодаря этому у тебя мозги набекрень? А может быть, вас здесь целая деревня таких ромашковых дурочек?

Тайна:  Мама моя погибла. Давно. Она была учёным, сделала несколько открытий в микробиологии. Вместе с папой они ездили по всему миру. Годами работали в Европе.

Руслан: Прости. Но всё это не укладывается у меня в голове. На кого же родители тебя бросили у этой мрачной скалы?

Тайна:  Мои бабушка с дедушкой тоже трудились в науке. Но ради меня бросили всё и приехали в это удивительное место на ромашковое поле к скалистой горе, где, я уверена, живут, оберегающие нас, духи. Рассветёт, и ты увидишь, как тут красиво. В нашем доме нет ничего электромагнитного. Всё, что едим, выращиваем сами.

Руслан:  Я никогда не мечтал о такой жизни. Да и тебе не желаю увядать в этой глухомани. Цивилизация состоит не из одних минусов, поверь мне. 

Тайна: (Кружится) Я готова встретиться с миром лицом к лицу. Теперь можно. Я взрослая, сильная, смелая, я могу быть полезной. Я иду к вам, люди! (Разбрасывает ромашки). 

Руслан:  Постой, девочка, не спеши. Кроме умения фантазировать, надо ещё иметь образование. Диплома, как понимаю, у тебя нет. Твои учёные родственники сочли необязательным тебя обучать?

Тайна: Им это и в голову не приходило. Ещё до года я начала выдавать такое, что они только успевали записывать. Мудрость моей духовной цивилизации выходила из меня, как из рога изобилия большими порциями во все периоды моего бодрствования. Я даже во сне напевала неведомые,  содержательные песни. В моих рассказах были и удивительные сюжеты плеядеанской жизни и рассуждениях о Законах космоса, и даже тайны микробиологии.  Я пришла с этими знаниями, они были во мне. Мои родные встревожились и оберегали меня, как умели. Обо мне нельзя было никому рассказывать, пока я не окрепну. Но записи, которые бабушка с дедушкой делали со слов маленькой девочки, не пропали бесследно. Мои родители открыли в человеческом ДНК дополнительно к биологическим – энергетические, то есть  духовные нити. Они обозначили миру разрушительные свойства скалярных волн и магнитно-силовых полей. Они…

Руслан:  Стоп. Я вращался в других научных кругах. Будем считать, что наши мнения разошлись. Не считаешь ли ты, что я начну за тобой записывать. Вот бы была умора. 

Тайна:  За мной уже давно никто не записывает. В пять лет я вдруг забыла всё, что передавала и взялась за исследование уже этого мира. Перечитала дома все книги, задала множество вопросов и стала почти обычной. 

Руслан: Твоё «почти» весит целую тонну. Обычно девушка не мельтешит перед парнем, рассказывая о важных и  тем более  трагических вещах. Обычно, на природе птиц не держат в клетках.  (Показывает на висящую клетку).

Тайна:  Но у меня сегодня праздник. Зачем скрывать свою радость, которая переполняет, зачем откладывать благодарность, которую должен услышать от меня Создатель? (Перебирает ромашки). Как не прийти в восторг от этих цветов? Они сопровождают меня со вчерашнего полдня, они вошли со мной в моё совершеннолетие и по-прежнему свежи. И как не радоваться, что ты жив, хотя почему-то сердит на меня? А клетка с птенцом–Ромашкой постоянно открыта, он не пленник. Полетает и возвращается в свой домик. Когда-то он выпал из гнезда и погибал. Я вдохнула в него жизнь, и он привязался ко мне. Птицы – они благодарные. Люди – другие.

Руслан: А тебе не приходило в голову, что по меньшей мере неуместно радоваться в присутствии человека, который только что на вашем бездорожье разбил очень- очень дорогую машину?

Тайна:  Пойми, Руслан, испытывать какие-то эмоции по поводу машин, даже очень дорогих, я не привыкла. Меня привлекает живая материя. Она по- настоящему интересна и многогранна. 

Руслан:  Откуда ты узнала моё имя? Я тебе его не называл. Ты откопала мои документы в бардачке?

Тайна:  Я не видела твоей машины. Я провела всё это время около тебя. Ты нуждался во мне. А имя как-то само собой проявилось. Поистине эта ночь волшебная, я готова удивляться и радоваться каждой новой мелочи, открывающейся во мне. (Разбрасывает ромашки.).

Руслан:  А меня – уволь. Для радости нет причин.

Тайна:  Ты, кажется, ехал на похороны к другу?

Руслан:  И это ты знаешь.

Тайна:  Это почему-то было у меня в подсознании.

Руслан:  Что ещё ты обо мне откопала в своём подсознании?

Тайна:  Твой друг был наркоманом и умер от передозировки.

Руслан:  Значит, знаешь всё. Но даже не знаешь, что о мёртвых не говорят плохо.

Тайна:  Жаль его, он был таким же молодым и красивым, как ты.

Руслан: Спасибо. Теперь ты будешь говорить обо мне. (Нервно ходит, размахивает руками, жесты раздражения. Тайна делает попытки подойти к нему, взять за руку, он отдергивает руку.)

Тайна: Успокойся, пожалуйста. Друга твоего  я тебе не могу вернуть. Машину, к сожалению, тоже. Но я могу сделать  для тебя нечто ценное.

Руслан: (Садится на камень, берется за голову).

Ну что, что ты для меня можешь сделать? У нас разные ценности. У тебя: гора, колодец, птичка. А у меня – целый цивилизованный мир и лучшие атрибуты этого мира. Такие, как лучшая машина и лучшие девушки столицы.

Тайна: А ты любил хоть одну из них?

Руслан: Только не надо брать тон эксперта. Ты-то что можешь понимать в любви? (Задумывается) Одну, пожалуй, любил, но не уверен.

Тайна: А вот она тебя точно любила.

Руслан: Если пришла охота пофантазировать, то это не тот случай.

Тайна: Случай действительно трагический. (Закрывает глаза. Пауза…) Я, только что ощутила ее отчаяние.

Руслан: Ты о ком?

Тайна: О той девушке. Она пошла на убийство ради тебя.

Руслан: (В негодовании) Еще один труп? Ради всех святых, сменим тему.

Тайна: Она убила вашего не родившегося ребенка, потому что ты ее об этом попросил… Это был мальчик. Он тебя уже любил, а ты отказался от него. Он хотел быть во всем на тебя похожим. Ты убил любовь сразу двух, боготворивших тебя, душ.

Руслан: (Закрывает лицо руками) Молчи! Молчи! (Пауза. Звучит тихая музыка и стихи).

Стоишь у входа в мирозданье

Незащищенней лепестка.

С судьбой на первое свиданье

Ведет забвения река.

Очнешься ты в объятьях мая

Среди разбуженных красот,

И красота твоя земная

С травою первой прорастет.

Пробьется память поколений,

Реки забвенья схлынет вал,

И ты навеки будешь с теми,

Кто по тебе себя узнал.

Тайна: (Открывает глаза, с сочувствием смотрит на Руслана). Бедный, ты потерял самое ценное, что у тебя было в твоем цивилизованном мире: друга, машину и любовь. И хотя все эти три атрибута для тебя сейчас почти равнозначны, но когда-нибудь, возможно очень скоро, ты повернешься в сторону любви и увидишь ее во всем, что тебя окружает.

Руслан: (Встает, резко подходит, берет девушку за плечи, та отворачивается, обеими руками разворачивает ее лицо к своему, смотрит в глаза). Ты что ли меня заставишь? ( Пауза. Тайна медленно отводит руки от своего лица и в волнении отбегает в сторону, отворачивается и замирает). Твои сказки о звездных родственниках меня не тронули. Ясновидящих сейчас развелось, как грибов в лесу. Ну, знаешь ты обо мне. А вот я о тебе знать не хочу.

Тайна: А о себе ты знать хочешь?

Руслан: Я о себе знаю все.

Тайна: Спорим – нет. Я только что едва устояла на ногах. Не отказывайся увидеть это. Это нужно тебе.

Руслан: Ты сказала слово: спорим. Так вот, если я не увижу ничего нового, то ты проспорила и организуешь мне транспорт, на похороны еще можно успеть.

Тайна: Ладно, есть у меня один вариант. Обещаю сделать все, что смогу.

Руслан: Тогда показывай. (Садится на камень).

Тайна: (Подходит к нему, кладет одну руку на лоб, другую на затылок). Будь спокоен, закрой глаза, ни о чем не думай.   (Звучит музыка). Мы с тобой отрываемся от земли. Поднимаемся выше и выше. Вот уже облака под нами. А это - облако серого тумана, мы входим в него, оно сгущается. Становится плотнее и темнее, слышны стоны, плач. Узники проявляются, вглядись.

Руслан: Я ничего не могу разглядеть. Жутковато как-то.

Тайна: Успокойся, я рядом. Теперь смотри рядом с собой. (Пауза). 

Руслан:  (На его лице ужас. Пауза). Кто это? Он тянется ко мне, он страдает, он умоляет меня о спасении. Он так похож на меня. Эти глаза… Нет, я больше не могу ( Отрывает ее руки, издает возгласы отчаяния, убегает со сцены).

Тайна: (Подходит к клетке с птицей). Ромашка, ты еще не спишь? Ты слышал? Он потрясен. Мне кажется, и камень сдвинулся бы с места, увидев глаза ребенка, умоляющего о спасении. Он узнал своего отвергнутого ребенка и теперь, наверное, никогда не вспомнит о потерянной машине. Он будет думать о том, чего уже никогда не случится, например,о разговоре со своим малышом. (Музыка. Стихи.)

Ты подобен рассвету, лучу, лепестку!

Ты звенящий и светлый! Что скажешь?

 - Агу!

Столько крыльев небесных тебя берегут.

Тебе это известно, мой мальчик?

- Агу!

Твои синие глазки, желая,  не лгут.

В них молочные сказки? Ответь мне!

- Агу!

Руслан: ( Медленно подходит, садится на скамейку, у него мокрые волосы, он снимает пиджак и остается в рубашке.) Вода в твоей речке как молоко. Я бы предпочел забиться под лед. Эти глаза, которые ты мне показала, они теперь все время будут со мной? Скажи, это что, действительно была моя реальность?

Тайна: Это реальность трех душ: отвергнутого ребенка и его родителей. Душа будущего ребенка поселяется в матери уже на третий день. Приходит она из высокого светлого мира, а когда её отвергают, уходит в темное, демоническое место, где вынуждена томиться без движений, быть живым трупом ионами лет.

Руслан: И это неисправимо?

Тайна: Есть единственное средство.

Руслан: Я готов на все. Мне это средство доступно? Что нужно сделать? 

Тайна: Надо искренне раскаяться, сосредоточась в сердце.

Руслан:  Я раскаиваюсь! Я искренне раскаиваюсь!

Тайна: Не то. Оба несостоявшихся родителя должны простить друг друга и раскаяться в совершенном злодеянии.

Руслан: Я не уверен, что меня простят, она меня ненавидит.

Тайна: Тебе будет нелегко. Но пытайся.

Руслан: Я пробовал ей звонить, она тоже собиралась на похороны. Но даже космическая связь бессильна, она не берет трубку.

Тайна: Попробуй еще раз.

Руслан: (Достает сотовый телефон, набирает, идет зуммер, затем – голос…) Мира, ты слышишь меня!.. Мира, только не бросай,…ответь. Нам надо поговорить…Мне очень, очень надо тебя увидеть. Это важно для нас обоих и еще для кого-то, кто нам дорог. Что? Ты едешь на похороны? Где проезжаешь сейчас? Это совсем рядом с тем местом, где я нахожусь. Как очутился? Да, вышло все нелепо. Я решил сократить  расстояние и выехал на проселочную дорогу. Короче – авария, машина всмятку. Но не это главное. Главное, что нам обязательно надо встретиться. Кто у тебя за рулем? Да, он знает эти места. Подъезжайте к горе с тремя скалами, тут еще речка и ромашковое поле, и домик за селом. Прямо к домику подъезжайте. Я в гостях у своих спасителей на ромашковом поле. 

Тайна: А ночь и, правда, волшебная. Я рада за тебя, Руслан. Я рада за тебя. ( Кружится, подбегает к клетке с птицей). Ромашка, ты уже проснулся? Скажи, я изменилась со вчерашнего вечера? Молчишь! Может быть, не узнаешь? Я сама себя не узнаю. Столько событий за одну ночь.

Руслан: То, что произошло со мной этой ночью, ни с чем не сравнимо. Видение было настолько ошеломляющим, что  я до сих пор не приду в себя. Такое сильное чувство, поверишь, испытывал впервые. Даже затрудняюсь квалифицировать его.

Тайна: Сострадание оно называется. Предвестник раскаяния. Способность к состраданию - это хороший знак. 

Руслан: Но почему мне так тяжело? Я снова и снова слышу стоны и представляю себя тоже скованным этой черной паутиной. Я хочу быстрее освободиться от нее… Когда это случиться?

Тайна: Теперь, надеюсь, скоро. Ведь ты ангел. Ты просто попал в окружение черного огня. Немного опалил себе крылья. Но поправишься, и мы с тобой взлетим высоко, высоко. 

Руслан: Где же ты видела ангела, который колется? 

Тайна: Сегодня ты впервые вспомнил об этом! Неужели, спасая тебя от гибели, я спасала только тело!? Я спасала все части тебя. Тебе уже не грозит участь твоего друга. 

Руслан: Не поэтому ли мне так тяжело сейчас? Ведь когда принимал дозу, я словно улетал и парил в радости! 

Тайна:  Иллюзия. Ты не улетал, ты проваливался. А твоими эмоциями питались сущности низшего  порядка. Вот почему возвращаясь из,  так называемых,  полетов ты был разбит и обесточен. Сейчас ты повернулся лицом к своей истиной божественной природе. Ты меняешься. Это болезненный процесс. Но он уже запущен. Свет в конце туннеля вот-вот блеснет. Раскаяние принесет тебе радость. 

Руслан: Трудно поверить, что это происходит со мной. Я что, в одночасье освободился от наркотической зависимости? 

Тайна:  Да, я приняла на себя не только боль твоего тела, но и души. Душа у тебя страдала не меньше. Ты сегодня оставил на моем ромашковом поле часть своих бед. Приезжай сюда еще. Меняй здесь свои беды на радость. Я верю, что очень скоро ты станешь счастливым человеком в самом высоком понимании этого слова, и чудеса продолжатся, поверь мне. (Руслан достает сигарету прикуривает, затем начинает кашлять, тушит сигарету. Тайна подходит, хлопает его по спине). Тебе лучше не курить. 

Руслан: Что? Совсем?

Тайна:  Поверь, ты не будешь жалеть об этом. Ты скоро откроешь для себя мир других радостей!

Руслан: Я никогда раньше не считал свою жизнь безрадостной.

Тайна:  Ты просто не знал другой. Наберись терпения. 

Руслан: Что ты там говорила о моих эмоциях? Кто ими питается?

Тайна:  Я понимаю, это звучит дико, но поверь, правда в том, что ты был донором паразитических сущностей низшего порядка. Они питались твоей психической энергией и затягивали все глубже в свой омут. Ты совершал действия, противоречащие божественным законам, и твой Отец-Создатель не мог тебя защитить. Но сейчас, когда ты получил живой импульс к изменению и готов раскаяться, высшие сферы помогут тебе.

Руслан: А ты видела этих, ну… низших сущностей?

Тайна: Увидела сегодня, после того, как ты заглянул мне в глаза. Я увидела нечто неведомое для меня, страшное и не сразу оправилась от потрясения. Хочешь тоже увидеть это? 

Руслан: (В нерешительности.) Ты думаешь, надо?

Тайна: Боишься?

Руслан: Страшнее того, что ты мне уже показала – не бывает (В нерешительности.). Я никогда ничего не боялся. Это я так всем говорил. Но выяснилось, что о себе знал не все, и эта неизвестная часть меня оказалась страшнее, чем мог предположить. Но после всего, что здесь… Я готов увидеть еще один фильм ужасов про себя. Показывай. (Садится на камень, закрывает глаза).

Тайна: ( Одну руку кладет ему на лоб, другую – на затылок). Ты спокоен, ты ничего не боишься, просто наблюдаешь.

Руслан: Я действительно спокоен. Перед глазами зеленое умиротворяющее пламя. Приятный запах. Что это?

Тайна: Это энергия растений изменяющих сознание. Вот ты опускаешься ниже и ниже, на самое дно астрального плана. Тебя отвлекают от реальности.

Руслан: Зачем?

Тайна: Чтобы прервать твой контакт с высшими сильными сферами тебя. И вот ты в плену у низкоэнергетичных астральных сущностей. Смотри. Увидь себя со стороны.

Руслан: (Его лицо меняется). Ужас! Какой Ужас! Что они делают?

Тайна: Они высасывают твой свет и твою энергию. От этого ты становишься агрессивным.

Руслан: Их так много. Они темные и уродливые.

Тайна: Еще бы. Это искаженные энергии. Но вместе с тем – они реальные и живые. А ты для них источник жизни, их пища… Они вытягивают из тебя твою жизнь, капля за каплей. Их сознания хватает лишь на то, чтобы заманивать людей в энергетические ловушки. 

Руслан: (Отбрасывает ее руки). Больше не могу. Тяжело носить эти мерзкие образы в себе.

Тайна: Покаяние должно помочь. А пока, хочешь, я покажу тебе светлую часть тебя. Я ее тоже увидела. Когда назвала тебя ангелом, помнишь? Все мы ангелы, просто временно находимся в дуальности и притворяемся людьми. Наше тело – это храм бога, и пускать туда не следует никого, кроме высшего сознания. А если впустил, покайся искренне. Творец всех нас любит и всех принимает обратно. (Прикладывает ладони к его голове). Смотри и ощущай. Ты открываешь золотую дверь. Входишь в золотую комнату. Золотой свет проникает в каждую клеточку твоего тела. Ты разуваешься и идешь по золотому полу. Мимо золотых фонтанов мерцающей энергии. Восходишь по ступенькам лестницы вверх к золотому трону. Навстречу тебе золотой ангел с твоим лицом. Увидь его, благоговей перед ним. Это другая часть тебя, твое высшее «Я». Золотой ангел опускается на колено и омывает твои босые ноги своей светлой энергией. Ты чувствуешь себя сильным и уверенным. Тебе предлагается сесть на трон. Ощущение величия высокого бытия потрясающи. Задавай вопросы своему светлому аспекту, своему золотому ангелу. У него в руках золотая табличка, на ней ты прочтешь ответы.

Руслан: (После паузы). Мой вопрос такой: смогу ли я когда-нибудь кого-нибудь полюбить чистой, светлой любовью?

Тайна: Теперь прочти ответ. (Пауза. Руслан закрывает лицо руками).

Руслан: Прочел. Там написано: Ты любим. Ты полюбишь. (Открывает глаза). Ты любим. Ты полюбишь. (Задумчиво). Смотри: рассвет. Как озарение среди тяжелого, темного века. Озарение на этом обычном ромашковом поле. Такое ощущение, что я только что проснулся и мне хочется рассмотреть все вокруг. Рассмотреть тебя, незнакомка -Тайна. (Бережно берет ее за плечи, разворачивает к себе.) Ты так много увидела во мне при одном коротком взгляде. Ты перевернула все мои представления о жизни. Тебя больше не пугает мой взгляд?

Тайна: Он стал другим. В нем свет. В нем тепло.

Руслан: (Продолжает вглядываться в глаза.). Я пытаюсь увидеть в твоих глазах  свое будущее. Ты мне позволишь? 

Тайна: Ты его увидишь, когда получишь прощение и благословение из своего прошлого. (Раздается сигнал подъезжающей автомашины). Поспеши. (Подает руку). Это за тобой. Нам пора прощаться. Знай, ты мне дорог потому, что часть меня сегодня стала тобой, живет в тебе. Куда бы ты ни отправился, эта часть меня будет тосковать по этому ромашковому полю, (ходит по сцене) по этой скале, речке, березке и маленькой птичке Ромашке, по колодцу, к которому захочется вернуться и напиться воды, и понять, что вкуснее ее нет в мире. Вернуться, чтобы задать все вопросы, разгадать все загадки. (Подает ему букет ромашек). Возьми их. Они сорваны вчера, но для того, кого я узнала сегодня. Посмотри, они по-прежнему свежи. И это маленькое чудо пусть окрыляет тебя, пусть придает тебе силы.

Руслан: Самая большая загадка - это ты. И мне, может быть, не хватит жизни разгадать ее. Но я попробую, я обязательно попробую. Жди меня, моя Тайна, спасибо тебе за твою ромашковую правду. (Обнимает и целует, стоят обнявшись. Пауза. Музыка. Стихи).

Освобождается земля

От тайн немого звездопада.

Очнись от ночи,  это я, 

Все, что во мне,  достойно взгляда.

Лучи касаются ресниц,

А я губами губ касаюсь.

Слепую нежность без границ

Не предаю и не бросаю…

(Снова сигнал машины. Свет гаснет).

Озарение на ромашковом поле

2 АКТ

Та же обстановка. Те же действующие лица.

Тайна- девушка, проживающая на ромашковом поле;

Руслан- горожанин;

Пришелец 1;

Пришелец 2.

     ( Звучит музыка. Стихи.)

Сокрушаюсь ли я 

                       о потерях бесценных,

Ощущаю ли радости 

                        звонкую нить,-

Суть вещей бытия

                        все равно неизменны,

Не принять их нельзя

                        и нельзя упростить.

Кто-то в прошлом нас держит

                       своею любовью,

Но цикличности круг

                       для свидания дан,

Мы на век расстаемся

                        сегодня с тобою,

Чтоб потом среди звезд

                        свой продолжить роман.

( Тайна по-другому, более строго одета, другая прическа, стоит у березы, обращается к птице).

Тайна. Устала я сегодня, Ромашка. А люди не расходятся, ждут. Кое-кто издалека приехал. Нет, я не жалуюсь. Я просто пришла поговорить со старым другом. Нашей дружбе, Ромашка, уже больше пяти лет. Ты единственный свидетель всех чудес моего восемнадцатилетия. А ведь сегодня у меня тоже день рождения. Ты помнишь ту ночь? Букет ромашек? Мое белое платье? А помнишь его? Того городского парня? Я знаю, он скоро приедет ко мне. Как только уладит свои дела. Это будет сюрприз, сюрприз долгожданный. Но почему так бьется сердце? Что это за светящиеся круги над горой? Они приближаются! Все ближе, ближе. От них исходит мягкое фиолетовое сияние (сцена наполняется светом). Свечение успокаивает, завораживает. Что же это такое? (Яркая вспышка. Возглас удивления. Свет гаснет. Затем постепенно нарастает. Фиолетовый полумрак. Тайна на скамейке без чувств. Двое, с головы до ног, в светящихся фиолетовых одеждах, с белыми лицами, в темных очках склонились над ней. Делая пассы руками. Тайна открывает глаза и вздрагивает).

Тайна: Кто вы? 

Пришелец 1: (Ласково на распев). Не бойся нас.

Пришелец 2: Мы твои космические братья.

Тайна: (После паузы). Из созвездия Плеяд?

Пришелец 1: Да, мы прибыли помочь тебе.

Тайна: Но я не просила помощи.

Пришелец 2: Твоя душа страдает. Пять лет назад ты связала ее с другой земной душой, погрязшей в материальности.

Пришелец 1: Мы сотрем в тебе память о той ночи. Воспоминания мешают тебе выполнять миссию галактического значения.

Тайна: Сотрете память!? Как можно!? Ведь это самая волшебная ночь в моей жизни!

Пришелец 2: Ты не покидаешь этого тихого места, уже пять лет. Потому что ждешь, когда он вернется к тебе. А раньше ты планировала путешествовать по миру людей, передавать им мудрость нашей цивилизации.

Тайна: Но ведь я не сижу без дела. Я лечу людей, ко мне едут со всей округи и издалека. Я передаю им, как умею, вашу мудрость.

Пришелец 1: Ты способна на большее. За пять лет твоя сила увеличилась во много раз.

Тайна: Но ведь он же должен вернуться! В нем моя энергия. В нем моя радость и любовь! Я много раз получала подтверждение этому от его подсознания. 

Пришелец 2: Его подсознание находится за толстой стеной дуальности и редко проникает в его настоящую реальность. А реальность его состоит из материальных радостей и проблем. Главная была и остается – это деньги. Сын банкира, миллионер, он далек от духовных сфер. Забудь его.

Тайна: Но я не хочу. Это первый человек, которому я помогла. Я изменила его судьбу.

Пришелец 1: И свою тоже.

Тайна: Я не жалею об этом. Он помог обнаружить мои силы, испытать боль, превратить ее в радость.

Пришелец 2: Он никогда не научится тому, что умеешь ты. Он никогда не сумеет превратить боль в радость. Энергия, которую ты тратишь ежедневно, посылая ему свою любовь, пропадает напрасно. Наблюдающие за тобой, сущности тонкого мира поражаются твоей настойчивости.

Тайна: Но ведь он покаялся! Он способен сострадать, А значит, способен любить.

Пришелец 1: Его любовь, как вспышка. Загорелась и погасла в толстой паутине материальности.

Тайна: Нет, не погасла, я знаю. Наоборот, стала сильнее. Я в своих снах встречаюсь с ним в старинных эфирных храмах. Его глаза полны чувства. Его душа тянется ко мне. Но что-то серьезное удерживает его вдалеке от меня.

Пришелец 2: Милая сестра. Ты просто придумала его. Твои страдания – напрасная жертва. Ты явилась на Землю сделать ее счастливее, совершеннее.

Но зачем дарить счастье тем, кто еще не готов его принять?

Пришелец 1: Согласись забыть ту ночь, и уже через пять минут ты будешь дарить свое благословение тем, кто примет его с благодарностью.

Тайна: Нет. Милые братья. Я буду ездить по миру только вместе с моим возлюбленным. Я дождусь его обязательно, и мы оба станем носителями мудрости цивилизации Плеяд. Мы будем счастливыми, и все вокруг нас будут счастливыми.

Пришелец 2: Но когда это будет? И будет ли? Галактический Совет встревожен таким расточительством в отношении отпущенного времени и бесценной божественной энергии.

Тайна: Я наверстаю упущенное, обещаю. Мы наверстаем. Мы вместе, два любящих сердца, будем такой силой, от которой посветлеет шар земной и всепланетная любовь озарит каждое сердце.

Пришелец 1: Прости, сестра, но мы вынуждены выполнить свою миссию. Завтра ты будешь полна новых планов, которые возвысят тебя. (Оба пришельца поднимают руки к небу. Крик Тайны: «Нет, я не хочу!» Яркая вспышка, свет гаснет, затем опять загорается. Тайна сидит у камня без чувств. Не замечая ее, входит Руслан с букетом роз).

Руслан: Удивительно. Здесь ничего не изменилось. Как часто я представлял, как упаду в эти ромашки и пролежу так целую Вечность. Почему я уверен, что меня  здесь ждут? Откуда эта уверенность? Ведь я не писал, я до последнего сомневался, существует ли эта светлая девушка Тайна, или она мое лучшее видение, мое спасение, мое вдохновение. Моя судьба. Нет, не ради видения я бросил все, она реальна, она сейчас выйдет ко мне и огласит своим смехом это поле, эти скалы. (Кричит: «Тайна, я приехал, встречай меня. Я приехал к тебе! Тайна).

Тайна: (Поднимается, медленно приходит в себя). Вы ко мне, молодой человек?

Руслан: (Оборачивается, с изумлением вглядывается в лицо девушки, протягивает ей цветы). Скажи, что ты ждала меня, моя прекрасная Тайна. Я вновь поверил, что ты реальна. Годы подряд мне казалось, что та ночь была всего лишь сном. Сном в чем-то ужасным, но прекрасным одновременно. (Берет ее за плечи, заглядывает в глаза, пытается поцеловать. Она вырывается и отходит в сторону). Ты опять что-то увидела в моих глазах?

Тайна: В них страдания. Много страданий.

Руслан: Да, я так и не научился испытывать настоящую радость. Ты права, некому было меня учить. Но учиться ведь никогда не поздно? Радость, самый трудный предмет для меня в последние пять лет. Может быть потому, что уехал я невероятно далеко от этих волшебных мест. (Оглядывается). А здесь все по - прежнему. Именно здесь я оставил тогда свою радость и теперь вернулся за ней. А ты изменилась, Тайна! Ты забыла меня!?

Тайна: А мы разве знакомы?

Руслан: (Грустно). Неужели ты вычеркнула меня из своего прошлого, а заодно и из своего подсознания? Тайна, там что. Ничего не осталось обо мне?

Тайна: Стараюсь вспомнить (Задумывается). Я знаю лишь то, что там, откуда вы приехали, вас больше не ждут.

Руслан: Это фрагмент моего настоящего, и это правда.

Тайна: Человек, с которым вы попрощались навсегда, был вашим отцом? 

Руслан: И это правда! Я его очень любил. Хотел походить на него во всем. Но после того случая на ромашковом поле – потерял интерес к профессии банкира. Мучился, но не признавался отцу в этом все пять лет, потому что отец сильно болел. Я был рядом с ним в Лондоне, я поддерживал его как мог. А перед самой его смертью, у нас состоялся откровенный разговор. Он изумился тому, как многого не замечал в своем сыне.  Как, поглощенный бизнесом, обделял вниманием близких. Он поверил всему, что я поведал о встрече со своей спасительницей и благословил вернуться на ромашковое поле, к девушке, которая хранит там мою радость.

Тайна: (Отрешенно). Вы оставили дело отца, ради знакомой девушки? (Закрывает руками глаза, пытаясь что-то вспомнить).

Руслан: Но это не просто девушка. Это судьба! Это ты, Тайна. Видимо, ты обижена и не хочешь понять меня!

Тайна: Не говорите так. Я понимаю вашу боль и обязательно помогу вам. По моему вам не нужно было оставлять дело всей жизни вашего отца. (Прикладывает руки к голове, не понимает, что происходит). 

Руслан: Дело перешло к моему младшему брату. Он надежный наследник. Толь все это так не важно сейчас! Важно одно, чтобы ты меня простила, иначе моя жизнь потеряет смысл.

Тайна: Простила? Вы о чем?

Руслан: Это жестоко!

Тайна: Я не знаю, что такое жестокость. Я никогда не испытывала это чувство. Оно родилось в большом, шумном мире машин. А здесь в этой тишине и красоте, жестокости нет места. (Подходит к нему, кладет руку на плечо). Успокойтесь. Я вылечу вас. Я научу вас радоваться жизни. Черпать силы в природе. А хотите, я научу вас исцелять людей? Я даже для этого задержусь здесь на некоторое время.

Руслан: (Озадаченно). Ты собралась уехать? 

Тайна: Мне необходимо уехать. Не пойму, что меня здесь держало до сих пор, ведь я еще с младенчества знала, что буду путешествовать по миру, когда мне исполнится восемнадцать.

Руслан: Ну, зачем ты меня мучаешь? Ведь мы оба знаем, что тебя здесь держало! Мы оба знаем, что случилось с нами пять лет назад. (Садится на скамейку, опускает голову). 

Тайна: Мы что, действительно знакомы? Впервые я забыла образ человека, с которым знакома. Странно. Напрягаюсь, чтобы вспомнить и вижу только вспышки света. Я очень хочу вас вспомнить. Кто-то скрывает от меня ваш образ. Впервые я чувствую, что мне нужна помощь. (Поднимает руки и лицо к небу). Отец жизни. Я не хочу забывать ничего пережитого на Земле. Каждый день очень дорог для меня и наполнен ощущениями. А сегодня мне кажется, что у меня отнято часть сути, что-то значительное, с чем я  жила все эти годы. Помоги мне вспомнить. Верни мне уверенность в себе. Верни радость и наполненность жизни! (Закрывает лицо руками). Снова эти вспышки. Что происходит? (В недоумении). Мне нужно немного побыть одной. Извините, я вас ненадолго оставлю. (Уходит. Руслан сидит на скамейке, опустив голову. Музыка. Звучат стихи.)

По особенным приметам 

Ты найдешь меня повсюду.

Я тебе отвечу светом

Заглянув из ниоткуда.

Греясь чувствами простыми

Мы – событье этой даты.

Ты хранишь с любовью имя

Так мне шедшее когда-то.

Ни момента не пропустим

В этом веере реалий,

Только пусть не будет грусти,

Что еще не все сказали.

Улетят миры в безбрежность

Позабыв о верной паре.

Только нас отыщет нежность, -

Мы еще не все сказали.

Свет гаснет. Затем, постепенно нарастает фиолетовое свечение. Вспышка! Руслан вздрагивает, встает, падает, снова встает, берется за голову. Входят пришельцы).

Руслан: Что это было? Что сбило меня с ног? Я чувствую давление (Держится за голову). Но, вот легче, легче. (Встречает взглядом пришельцев, делает шаг назад, в изумлении рассматривает). Вот это явление! Вот это сюрприз (Подходит ближе). Видимо это вы гуляете по округе и оглушаете всех своими вспышками? Не пойму, зачем отнимать у людей память? Зачем отнимать лучшие воспоминания?

Пришелец 1: (Ласково, нараспев). Не бойся нас. Мы не причиним тебе зла.

Руслан: Отчего же так ощутимо ваше присутствие рядом?

Пришелец 2: Это только в первые минуты. Просто, мы из более тонкого мира, частота наших вибраций выше вашей. В первые минуты контакта мы устанавливаем частотно-резонансный коридор, позволяющий избежать разрушения менее совершенной материи.

Руслан: Вот как? Я, выходит, несовершенная материя? А допускаете ли вы, что и несовершенная материя способна любить?

Пришелец 1: Энергия любви – это вездесущая энергия. Ею наполнена вся материя Вселенной. Просто вы, в силу своей несовершенности, не научились ее активировать.

Руслан: А вы, выходит, научились? Так научите нас неразумных! Что делать, когда страдает душа, когда мечешься и не знаешь, как сделать счастливой ту единственную, без которой для тебя бессмысленно все.

Пришелец 2: Как вы можете сделать кого-то счастливой, когда испытывали в своей жизни только искусственную радость, применяя средства, влекущие деградацию сознания. В мире денег, где забыта милость Всевышнего, это обычное явление.

Руслан: (Горячо). Я уже изменился! Я отказался от всего, что имел. Она, Тайна, изменила меня. Я верю во все, во что верит она и готов научиться всему, что она умеет. А вы, всемогущие, вместо того, чтобы разрушать наше хрупкое счастье, отбирать память о лучших минутах жизни, делать наше существование еще более серым, помогли бы. Отдайте мне мою Тайну. Я так долго и мучительно возвращался к ней. Я не стану препятствием для ее важной миссии.

Пришелец 1: Вы говорите искренне. Но, к сожалению, мы не можем  вернуть ей память. (Руслан опускается на камень и закрывает голову руками)

Пришелец 2: Но мы можем предложить вам другой, более трудный путь к счастью. Вы согласны на испытание?

Руслан: Если это приведет к ней, да. Но как?

Пришелец 1: Мы можем перенести вас в прошлое. В ту памятную ночь ее 18-летия. Вы вновь переживете автоаварию, свое воскрешение и возрождение. Но не уедите один, а заберете Тайну с собой и переживете все остальное вместе. Сила Тайны принадлежит людям земли. Это дар землянам от созвездия Плеяд, ведь у нас с вами одни общие звездные гены. Помните об этом. Сможете ли вы вновь пережить прошлые страдания?

 Руслан: Нет ничего значительнее пережитого когда-то на этом белом поле. Та боль ужасна, но она ничто по сравнению с надеждой на счастье. Юная девочка подарила ее непутевому парню. Конечно же, я согласен. Верните нас в прошлое. Прямо сейчас! (Пришельцы поднимают руки, вспышка, свет гаснет)

Музыка. Стихи.

Среди «прости»,

                            сплетенья рук

Любви катился 

                           экипаж.

Который век,-

                           спросил я вдруг

И ты в ответ

                          сказала - наш.

Ведь это наш 

                          пролился свет

На тьму

                         пещерную и зло.

И на добрейшей 

                         из планет

Опять уютно

                        и тепло.

( За сценой слышен визг тормозов, удар, грохот перевернувшейся машины, стон.  Фиолетовое свечение нарастает. Появляются пришельцы)

Пришелец 1: Нам удалось. Возврат в волшебную ночь прошлого состоялся. Но мы рискуем. Мы вынуждены полагаться на человека с неокрепшим сознанием.

Пришелец 2: Да, теперь все зависит от Руслана. Хватит ли у него сил вновь пережить прошлое, изменить его и быть опорой для бесценной души, представляющей великую цивилизацию?

Пришелец 1: Нам не разрешено вмешиваться в ход событий прошлого. Мы можем только наблюдать.

(На сцене появляется Руслан в изорванной одежде со следами крови. Он тяжело дышит, падает, встает, теряет сознание.)

Пришелец 2: Его страдания парализуют мое сознание. Я не могу это видеть. Это выше моих сил.

Пришелец 1: А я не смогу видеть, как наша юная Тайна вновь примет на себя эту боль.

(На сцену выбегает девушка в белом платье с ромашками в руках)

Пришелец 1: Давай быстрее уйдем и вернемся позже.

 (Удаляются. Гаснет свет. Звучит музыка и стихи.)

 Когда уйдет моя беда,-

Я буду праздновать уход.

Я провожу ее и та

Не повторит моих забот.

И, раскрываясь не спеша, 

Вдохнув священного огня, 

Займется радостью душа

Во всех святилищах меня.

(Вновь нарастает фиолетовый свет. Пришельцы вновь наблюдают за происходящим в ту ночь.)

Тайна: А о себе ты хочешь знать?

Руслан: Я о себе знаю все.

Тайна: Спорим - нет? Я только что увидела о тебе такое, что едва устояла на ногах. Не отказывайся увидеть это. Это тебе нужно.

Пришелец 1: Сейчас она покажет его демоническую реальность. Я не могу это видеть и слышать. Наш частотно-резонансный коридор может не выдержать этих чудовищно-низких вибраций.

Пришелец 2: Мы вернулись слишком рано. До конца ночи еще два часа. Уходим.

(Удаляются. Гаснет свет. Звучит музыка, стихи.)

Когда растерянною тенью

На ощупь свой отыщешь путь,-

В нескладном третьем измеренье

Про рай обещанный забудь.

Благослови свои ненастья, 

Переживи их все любя.

Найди запрятанное счастье

Внутри бесценного себя.

(Фиолетовый свет нарастает, высвечивает пришельцев, затем- главных героев. Они стоят, обнявшись, с ромашками в руках.)

Руслан: Самая большая загадка – это ты. И мне, может быть, не хватит жизни разгадать ее. Но я попробую. Я заберу тебя с собой в дальние страны вместе с твоей ромашковой правдой. Теперь все, что нам предстоит пережить, мы переживем вместе. Как ты и мечтала, я вплету тебе в волосы розовый луч, наши ангелы-хранители будут свидетелями нашей любви.

(Обнимает и целует. Стоят обнявшись. Пауза.)

Пришелец 1: Все в порядке. Наша миссия выполнена. 

Пришелец 2: Наш духовный подарок доставлен землянам в лучшем варианте. Духовное преображение человечества это дело уже сегодняшнего дня.

Пришелец 1: Счастья тебе, Тайна. В твоих объятьях целый мир, пока несовершенный, но так нами любимый.

(Удаляются. Постепенно гаснет свет. Звучит музыка, стихи.)

Такое чувство, что вы снова

Сумели в мир мой заглянуть.

В какой-то звездной родословной

Уже отмечен этот путь.

И было в мире том не лето

И до рассвета целый миг.

Вы принесли охапку света

И ощущение семьи.

Тогда обыденность молчала

В рассвете серость хороня.

А Вечность верностью звучала

По обе стороны меня.

Конец пьесы.

Занавес.

